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Ata da 76ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  16 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, 

Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damaceno, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Luciano Simões, Luiza 

Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (53). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Vando, Temotéo Brito e Tom Araújo, justificando suas 

ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo 

registrou indicação ao Ministro da Justiça, no sentido de transformar o Posto avançado em 

Delegacia da Polícia Federal, em Feira de Santana. Em seguida, ressaltou a manifestação 

das trabalhadoras rurais promovida pela Contag, em Brasília denominada “Marcha das 

Margaridas”. O Deputado Álvaro Gomes lamentou o assassinato da juíza federal Patrícia 

Aciolly, ocorrido no Rio de Janeiro, ressaltando a tentativa de intimidar a ação do Judiciário no 

combate ao crime organizado e defendeu ação enérgica dos governos, no sentido de coibir o 

crime organizado e os grupos de extermínio no País.  A Deputada Neusa Cadore apresentou 

Moção de aplausos à Contag, destacando a importância pela 4ª Marcha das Margaridas e 

ressaltou a contribuição das mulheres nas políticas públicas. O Deputado Tom Araújo 

considerou lamentável o veto da Presidenta Dilma Roussef aos 32 artigos da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias de 2012, desautorizando as emendas parlamentares e atingindo os 

aposentados. O Deputado Paulo Rangel enalteceu o investimento em educação, anunciado 

pelo Governo Federal para o Estado da Bahia, ressaltando a criação de duas universidades 

federais e nove institutos tecnológicos. Parabenizou o Governador Jaques Wagner pela 
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capacidade de articulação, salientando visita à cidade de Paulo Afonso, na última sexta-feira. 

O Deputado Sandro Régis apresentou levantamento de dados colhidos na Secretaria da 

Segurança Pública, concluindo que a segurança pública não é referência no Governo do PT. 

A Deputada Luiza Maia ressaltou que o Governo reconhece os problemas da Segurança 

Pública e vem enfrentando com competência e coragem. Comemorou a ampliação da 

Universidade Federal em Camaçari, elogiando a Presidenta Dilma. Destacou sua participação 

no 1º encontro realizado na UPB, quando avaliou a presença da mulher na política do Estado 

da Bahia. Por fim, considerou importante o debate do Projeto de Lei nº. 19.237/2011, de sua 

autoria. O Deputado Rosemberg Pinto manifestou concordância com o conteúdo do Projeto 

da Deputada Luiza Maia, contudo ressaltou preocupação e pontuou as dificuldades da 

aplicação do Projeto de Lei, de autoria da Deputada Luiza Maia, que trata das contratações 

pelos órgãos públicos de bandas que incita a violência à mulher. Convidou o Deputado 

Sandro Régis a participar da audiência com o Secretário da Segurança Pública para debater a 

questão da segurança. Apresentou dados da saúde no Estado da Bahia, ressaltando a 

inauguração do Hospital de Queimados em Santo Antonio de Jesus. GRANDE EXPEDIENTE 

- O Deputado Pastor Sargento Isidório anunciou o internamento de mais vinte e oito pessoas 

vitimadas pelo crak na Fundação Doutor Jesus; em seguida pediu socorro às “autoridades” 

para as vítimas das drogas. Reportou-se à criação da Superintendência ao usuário de droga e 

abordou que as legislações dificultam a celebração de convênio com instituições não 

governamentais. O Orador foi aparteado pelos Deputados Zé Raimundo, Carlos Geilson e 

Sildevan Nóbrega. O Sr. Presidente registrou o Projeto Escola do Legislativo, destacando a 

visita dos alunos da Escola Municipal Constantino Vieira.  Horário da Representação do PV, o 

Deputado Joacy Dourado historiou o desempenho da Embasa, ressaltando a conquista do 3º 

lugar das empresas públicas prestadoras de serviços no rank nacional. Apresentou uma 

Moção de aplausos à Embasa pela premiação conquistada. Horário da Representação do 

PSB, o Deputado Zé Raimundo homenageou as lideranças do Município de Carinhanha, 

destacando a implementação de programas, visando a sustentabilidade da população a 

exemplo “Água para a Todos e Luz para Todos; em seguida, destacou a gestão da Prefeita 

Chica do PT que foi agraciada com vários prêmios. Abordou a criação das universidades 

como Campus da Ufba, em Camaçari e Campus da Universidade Sul da Bahia. Destacou a 

grande revolução da cultura, do conhecimento e do saber no Estado da Bahia, após anos de 

estagnação. Por último, enalteceu o papel do Governador Jaques Wagner na articulação da 

expansão das universidades. Horário do Bloco PSL/PRP/PTdoB, o Deputado Sildevan 

Nóbrega manifestou alegria com a comemoração dos 116 anos da Secretaria de Justiça e 
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Cidadania e Direitos Humanos; em seguida historiou a atuação da instituição e os relevantes 

trabalhos pelos secretários que passaram, ressaltando o Trabalho que vem sendo 

desempenhado pelo Dr. Almiro Sena. O orador foi aparteado com o Deputado José de 

Arimatéia. Horário do PMDB, o Deputado Adolfo Viana fez a leitura do Projeto de Lei de sua 

autoria, apresentado no dia anterior, que dispõe sobre obrigatoriedade de instalação de 

dispositivo de segurança em veículos de transporte coletivo, objetivando garantir a segurança 

pública. O orador foi aparteado pelo Deputado João Bonfim. Horário do Bloco PTN/PSC, o 

Deputado Targino Machado lamentou a ausência de médicos angiologistas no Hospital 

Cleriston Andrade de Feira de Santana, registrando a necessidade de cirurgia vascular em 32 

pacientes que tiveram alta hospitalar. Tempo restante do Bloco PTN/PSC, o Deputado Carlos 

Geilson manifestou preocupação com a saúde pública de Feira de Santana, lamentando que o 

Hospital Cleriston Andrade não vem atendendo a demanda. Horário do PP, o Deputado José 

de Arimatéia apresentou relatório detalhado das atividades da Comissão de Saúde desta 

Casa,  período compreendido 23.02 a 06.07.2011, na condição de presidente. Horário 

PR/PSDB, o Deputado Bruno Reis teceu críticas ao Governo Wagner, em razão do privilégio 

dado ao Banco do Brasil e registrou o descumprimento da decisão judicial suspendendo o 

crédito consignado aos servidores. Horário do PDT/ PC do B – o Deputado João Bonfim 

considerou importante a criação de duas universidades federais no Estado da Bahia e os nove 

institutos federais no Estado, destacando de forma especial o de Brumado.  Congratulou com 

o Governador Jaques Wagner, com o Senador Walter Pinheiro e com o povo de Brumado 

pela criação de novos cursos da Uneb e a ampliação do curso de Direito.  O Deputado Álvaro 

Gomes comentou a matéria veiculada no Jornal Folha de São Paulo, intitulada “general afirma 

que Jobim é prepotente e já foi tarde”, destacando o apoio a decisão da Presidenta Dilma pela 

substituição do Ministro da Defesa Nélson Jobim pelo Ministro Celso Amorim; em seguida, 

considerou um reforço fundamental para a aprovação da comissão da Verdade na Câmara, a 

citada substituição. Horário do DEM/PRP, o Deputado Timóteo Brito agradeceu ao 

Governador Jaques Wagner e a Presidenta Dilma pela criação do Campus Universidade 

Federal do Extremo Sul da Bahia, ressaltando a importância da educação para o 

desenvolvimento da Região. O orador foi aparteado pela Deputada Maria Del Carmen. Horário 

do PT, o Deputado Bira Corôa parabenizou o Governo Jaques Wagner pela conquista que a 

Bahia celebra com assinatura de convênio, que assegura a extensão do Campus da Ufba em 

Camaçari e, também parabenizou o Prefeito pela assinatura de convênio assegurando a 

extensão do Campus da Ufba em Camaçari. O Sr. Presidente, declarou encerrada a Sessão, 

a qual deixaram de comparecer os seguintes Senhores Deputados: Ângelo Coronel, Cacá 
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Leão, Claúdia Oliveira, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, 

Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto e Maria Luiza Laudano (10).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 


